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Αλβανία: Προσευχή σε όλους τους ναούς για την 
ψυχή του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου (ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Τρισάγια υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του πνευματικού τους 
πατέρα, του ανθρώπου που ανέστησε την Ορθοδοξία στην 
Αλβανία, του αοιδίμου Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου
, τελέστηκαν σήμερα σε ναούς της γειτονικής χώρας. 

Με δάκρυα στα μάτια οι Ορθόδοξοι Αλβανοί και οι Έλληνες της Ελληνικής Εθνικής 
Μειονότητας στην Αλβανία προσευχήθηκαν για τον μακαριστό Πρωθιεράρχη, ο 
οποίος εκοιμήθη σε ηλικία 95 στο νοσοκομείο “Ευαγγελισμός” στην Αθήνα το πρωί 
του Σαββάτου 25 Ιανουαρίου. Η Εκκλησία της Αλβανίας έχει κηρύξει από εχθές 
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πενθήμερο πένθος, ενώ Τοποτηρητής του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου εξελέγη από 
την έκτακτη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου στα Τίρανα, ο Μητροπολίτης 
Κορυτσάς κ. Ιωάννης.

Το πρωί στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στην αλβανική 
πρωτεύουσα τελέστηκε Αρχιερατικό συλλείτουργο προεξάρχοντος του 
Τοποτηρητή του Θρόνου, Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Ιωάννη. Συλλειτούργησαν οι 
Μητροπολίτες Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κ. Άστιος και Αμαντίας κ. 
Ναθαναήλ, κληρικοί και διάκονοι της Αρχιεπισκοπής Τιράνων.
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Στο Αργυρόκαστρο ο Μητροπολίτης κ. Δημήτριος μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας τέλεσε τρισάγιο στον Μητροπολιτικό Ναό της Αναστάσεως του 
Χριστού.

Και στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου στο Βεράτι μετά το πέρας της 
Θείας Λειτουργίας τελέστηκε τρισάγιο για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο.



Το σκήνωμα του μακαριστού Προκαθημένου θα παραμείνει στον 
Καθεδρικό Ιερό Ναό των Αθηνών, έως τις πρωινές ώρες της Τρίτης οπότε 



και θα αναχωρήσει για την Αλβανία οδικώς μέσω του συνοριακού 
σταθμού της Κακαβιάς. 

Στη συνοδεία εκ της Εκκλησίας της Αλβανίας περιλαμβάνονται: Ο Μητροπολίτης 
Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαος, ο Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος και οι 
ιερείς π. Χαράλαμπος Γκιόκας και Σπυρίδων Τοπάντζας.

Η υποδοχή του σκηνώματος του μακαριστού Aρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα 
Τίρανα θα λάβει χώρα την Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025 στις 4:00 το 
απόγευμα τοπική ώρα (5:00 ώρα Ελλάδος). Το σκήνωμα θα τεθεί σε λαϊκό 
προσκύνημα εντός του Καθεδρικού Ναού όλη τη νύχτα.

Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 στις 
11:00 το πρωί τοπική ώρα (12:00 το μεσημέρι ώρα Ελλάδος) μετά τη Θεία 
Λειτουργία.

Η ταφή θα πραγματοποιηθεί κάτω από το Ιερό Βήμα του Καθεδρικού Ναού, σε 
ειδική κρύπτη που είχε προετοιμάσει ο ίδιος ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
Αναστάσιος.


